
 

 

 

  

Montage vejledning 

Ropox Flytbar Skydedør 

Denne vejledning skal altid ledsage 

produktet 

 
PDF6177 011217 



Side 2 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Indhold 

Komponentoversigt – Pakket på palle ............................................................................................................... 3 

Montagedele til skydedør.................................................................................................................................. 4 

Samling af skydedør ramme .............................................................................................................................. 6 

Montage af skydedør skinne i loft ................................................................................................................... 11 

Montering af skydedør .................................................................................................................................... 14 

 

 

  

 

 

Ropox Flytbar skydedør anvendes i samspil med Ropox Flytbar væg for at give en fleksibel 

opdeling af boligen.  

Det anbefales at denne vejledning læses igennem inden montagen påbegyndes. 

I tilfælde hvor der er flere loftshøjder i byggeriet vil leverancerne af komponenter samles på 

paller og mærket hvilke boliger de tilhører. Ligeledes vil kunden modtage en stykliste for hver 

bolig med oversigt over de forskellige profiler, længder og varenumre. 

 



Side 3 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Komponentoversigt – Pakket på palle 

 

 

 

Vertikal rammeprofil 

 

96603017 

Variable længde 

 

Horisontal rammeprofil m. 

gevindindsats 

& 

Horisontal rammeprofil 

 

 

 

35*60003-042 & 

35*60003-043 

 

 

Skydedør 1280x2140 

 

 

35600756 

 

 

 

 

Liste Q-Lon 3042 

 

 

96603001 

 

 

Skydedørskinne 

 

35*60003-044 

 

Afdækning skydedørskinne 

 

96603016 

 

 

Plexiglas rude 

 

68XXXXXX 

  



Side 4 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Montagedele til skydedør – Pakket i kasse 35*60019-100 

 

 

M6 gevindbøsning 

 

 

 

96603005 

 

 

M6 spændeskive 

 

 

95170506 

 

 

M6x40 

 

95010640 

 

Skydedør hængebeslag

 

35*60004-112 

 

 

M5 spændeskive 

 

 

 

95170505 

 

M5x30 

 

 

95010530 

 

 

Træskrue 5x40 

 

 

95125040 

 

Afdækningsknap 13 mm hvid 

 

 

96010131 

 

 

M6x16 

 

95010618 

 

ST 3,5x9,5 

 

 

 

95090812 

 

 

Kappe, styr til venstre 

 

 

35*60004-072 

 

 

Kappe, styr til venstre 

 

35*60004-065 



Side 5 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

Ende kappe for skydedør 

 

35*60003-041 

 

 

M6x25 Undersænket 

Torx 30 

 

 

 

95020627 

Afdækningsknap 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

96603007 

 

 

 

M8x30 

 

 

95040830 

 

M8x40 

 

95040840 

 

M8x45 

 

95040845 

 

 

M8x50 

 

 

95040850 

 

M8x55 

 

95040855 

 

 

Skinnevogne m. ende stop 

 

 

 

35600757 

 

 

 

OBS! 

Inden montagen af skydedøren startes, anbefales det at man gør sig bekendt med de forskellige 

komponenter, og hvad de hedder. Der vil undervejs i montagevejledningen blive henvist til de 

forskellige komponenter. 

  

 



Side 6 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Samling af skydedør ramme 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

M5 

spændeskive 
4x 

M5x30 
4x 

2x Horisontal rammeprofil 
35*60003-043 
1x 

Saml den nederste 

del af rammen ved at 

skrue M5x30 med 

spændskiver gennem 

de vertikale profiler. 



Side 7 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Træskrue 5x40 
8x 

Skydedør 

Placer rammen oven på dørbladet. 

Vær opmærksom på at rammen 

ligger pænt til kanten af dørbladet. 

Skru rammen fast i dørbladet med 

5x40 træskruer. 

Vær opmærksom på at træskruerne går lige ned i dørbladet og ikke 

kører skævt, da der kan være risiko for at de går igennem siden. 



Side 8 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

  

Plexiglas rude 
1x 

Skub plexiglas ruden i rammen. 

Fjern beskyttelsesfilmen. 

Skub det øverste profil ned over 

plexiglas ruden så rammen er 

samlet. 

Horisontal rammeprofil 
35*60003-042 
1stk 



Side 9 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

M5 

spændeskive 
4stk 

M5x30 
4stk 

Skru det øverste profil fast med 

M5x30 så rammen er færdig. 

Klam ruden fast med tætningslisten 

der skæres i længde efter behov. 

Klam ruden fast i sporet med tætningslisten der 

skæres i længde efter behov. 

Liste Q-Lon 3042 
96603001 



Side 10 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

  

Slå afdækningspropper i huller. 

Afdækningsknap Ø13 
8x 

Hængebeslag 
2x 

M6x16 
8x 

Skrue hængebeslag fast i toppen af 

rammen 



Side 11 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Montage af skydedør skinne i loft 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hold skydedør skinne oppe mod loftet som vist.  Det anbefales at 

bruge gipspladeløfter til dette. 

Brug skinnen som borelære eller marker med blyant hvor der skal 

bores. 
1X 

4mm 

Placer skydedør skinne ca. 4mm fra 

øverste afdækning på den flytbare væg. 

Vær opmærksom på at orientere 

skydedør skinne så der er adgang forfra. 



Side 12 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der anvendes 8mm betonbor til at bore hul i betonloft til M6 

bøsning. Hvis loft er lavet i træ eller gips anvend da korrekte 

skruer og rawlplugs. 

Ved tvivl kontakt da Ropox for rådgivning 

Ø8, 30mm 

dybt 

Rens hullet Slå anker i 

så den 

sidder plan 

med loftet 



Side 13 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1x M6 

skive 
8x 

M6x40 
8x 

Skrue skinne op i loftet som vist med 

M6x40 skruer. Spænd skruen så den 

koniske bøsning udvides, men spænd 

ikke profilet for hårdt op mod loftet for at 

undgå mærker i loft. 

Check at hver skrue er fæstet sikkert ved at trække ned i 

profilet omkring skruen. 



Side 14 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

Montering af skydedør 

 

 

 

 

 

 

Skyd skinnevognene og ende stop ind i skinnen fra enden af.  

Afhængig af højden på rummet skal der anvendes en bestemt længde M8 bolt i 

vognen for at kompensere for bygningstolerancer. Det anbefales at måle 

lofthøjden med en lasermåler og vælge den korrekte bolt jf. tabel 1 

 



Side 15 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Målafvigelse [MA] fra nominel loftshøjde [mm] Bolt valg 

-11>MA>-15 M8x30 

  -6>MA>-10 M8x35 

   0>MA>-5 M8x40 

   5>MA>0 M8x45 

 10>MA>5 M8x50 

 15>MA>10 M8x55 

Tabel 1 

Eksempel på boltvalg til skinnevognene: 

Den nominelle lofthøjde ifølge snittegninger er 2720mm. Der måles en 

lofthøjde i boligen på 2711mm 

Målt højde – Nominel højde = MA 

2711mm – 2720mm = -9mm 

Af tabel 1 kan ses at en M8x35 passer til denne højde. 

 



Side 16 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

Løft skydedøren ind på de to frit hængende bolte. 

Juster højden ved at skrue boltene op i skinnevognene så døren er 6-7mm over gulvet. 

Sæt nu ende stoppene i de rigtige positioner. 

Når den rigtige højde er fundet 

spænd da kontramøtrikken for at 

låse monteringen  



Side 17 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Afdækning t. 

skydedør skinne 
1x 

Hægt afdækningskappen på skydedør skinnen. Vær opmærksom på at 

hægtet har indgreb i fuld længde af skydedør skinnen. 



Side 18 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ende kappe 
1x 

ST 

3,5x9,5 
3x 

Tryk Ende kappen i den synlige ende af skydedørs skinne. 

Lås afdækningskappen med 3 stk ST3,5x9,5 der skrues i sporet til 

sammen formål. Fordel dem en i hver ende og en i midt af profilet. 



Side 19 af 19 
 

© ROPOX 2017 

 

 

 

 

 

  

1X 

For at færdiggøre montagen af skydedøren skift da 

bundafdækningen ud med en med styr for skydedøren 


